

关注3·15国际消费者权益日

标价7.8元 付款时却成了9.8元 法院小额速裁团队介入 超市赔了200元

■本报记者 李贵灵 通讯员 林瑞婷 庄慧虹

标价7.8元/瓶的香蒜辣椒酱,付款时却显示9.9元/瓶,这属于价格欺诈吗?遇到这种情况该如何维权……近日,南安市人民法院小额速裁团队就处理了一起消费者权益纠纷。

今年1月23日,大学生小陈在南安某超市购买了1瓶香蒜辣椒酱、标签标价7.8元/瓶,以及1瓶番茄沙司、标签标价5.9元/瓶。当他结账回到家后,才想起来超市收银员通过网上支付方式收取了自己15.8元。

小陈回想起自己购买的辣椒酱,在超市货架上标明是7.8元/瓶,可小票上却是9.9元/瓶。感觉被坑的他决定返回超市询问,并用手机拍下标签,拿着小票向收银员。对此,收银员给出的解释是,超市优惠活动后标签未能及时更换。

此后,小陈认为超市涉嫌价格欺诈,便向南安市市场监督管理局进行投诉。

2月15日,小陈以南安某超市存在欺诈为由,通过福建移动微法院诉至南安市人民法院,请求判决南安某超市退还其多付货款2.1元,并赔偿500元。

随后,承办法官经电话进行沟通,南安某超市负责人称,商品实际已于当日上调价格,收银机中价格也相应上调,但由于工作疏忽,导致价格标签没有及时更换。此外,因商品本身不存在任何质量问题,从真诚服务消费者的角度考虑,超市愿意退还多付货款2.1元,但不同意500元赔偿。

在了解案卷材料,承办法官认为该案件权利义务关系明确,争议不大,决定将案件在诉前进行调解。于是,法官通过电话向原、被告释法明理。法官向超市释明,根据我国《消费者权益保护法》第二十条规定,超市向小陈提供的商品信息应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。同时向超市分析判决对其可能产生的负面影响,促使超市拿出最大的履行诚意。

经过耐心调解,双方自愿达成一致调解协议,南安某超市通过微信赔偿小陈200元,案件得到圆满解决。

法官有话说

法官强调,消费者如遇到商品或者服务实际结算价格与商品或者服务标价不一致的情况,应及时向经营者提出,问清原因,判断是否属于经营者故意还是过失所为,并就应付价款与经营者协商;若双方无法达成和解,消费者应注意对商品或者服务的价格标签进行手机拍照存证,同时,注意保留与商家有关的宣传单、消费凭证、聊天记录等,便于发生纠纷后作为维权的证据,维护自己的合法权益。

法官提醒,广大消费者在购买商品或者服务前,一定要确认商家是否具备正规资质,尽量选择资质齐全、评价指数较高的商家进行消费。购买商品或者服务前,要详细了解商家促销活动的规则、时限、商品等。同时,消费者应主动索要消费票据并及时核对票据金额与实物的价格是否一致。

如在消费过程中遭遇“闹心事”,可拨打12315、12345热线电话进行投诉,或向有管辖权的人民法院提起诉讼,或根据与经营者达成的仲裁协议申请仲裁。



网上买到假货怎么办? 法官教你如何维权

■本报记者 李贵灵 通讯员 林瑞婷 孙承海

消费者网上买到疑似假货,能不能要求店家赔偿?14日,在“3·15”消费者权益日即将到来之际,南安市人民法院洪瀚法庭庭长王正平介绍了一起近期发生的消费者权益纠纷案,通过以案普法,告诉消费者面对自身合法权益时,该如何维权?

日前,山西裴女士特意向南安法院寄来一封感谢信,感谢法院在裴女士遇到的网购纠纷中,维护了消费者的权益。

2021年7月,裴女士通过某网购平台在某鞋服店购买了一个口袋保温杯,支付了100.16元,随后网店将保温杯寄给了她。

裴女士收到货后,发现保温杯与网店发布的商品信息有明显差异,怀疑是假货,当即与网店客服沟通交涉。

对此,客服声称此款保温杯为店铺自主品牌,并非假货,若裴女士不满意该保温杯可申请退货退款。

因与网店多次交涉无果后,裴女士认为自己受到了商家的欺诈,于是通过网上立案,走上了诉讼维权的道路。

裴女士表示,经查询发现她收到的保温杯不是自己想要购买的那款,但商家页面上却显示为某品牌口袋保温杯,故其认为被告商家存在欺诈行为,应退款并进行赔偿,并向法庭提交了订单详情、与卖家的聊天记录等相关证据。

法官普法

果卖家宣称是正品却卖假货,当然构成欺诈,消费者可以要求退一赔三。如果卖家没有承诺其售卖的是正品,只是含糊地使用了大牌的logo、图片、款式等,但商品的价格远低于正品的正常售价,其中的价格差距已足以使普通人根据常识即可判断商品不是正品大牌,这种情况下消费者主张其被欺诈进而要求退一赔三,依据不足。尤为需要强调的是,售卖仿制品是违反知识产权保护的行为。

法官强调,如今网络购物成为广大群众消费的重要途径,网购操作便捷、成本低,但也存在风险。网络购物与传统线下商铺的区别,就是商品不可现场辨

识,只能凭借网上店家的宣传页面等辨别商品的品牌、型号等基本产品信息。因此,广大消费者在网络购物时,应全面、充分地了解网络经营者的主体资质、厂商厂址等经营信息,认真阅读产品的生产日期、保质期、添加成分、售后服务等信息,选择信誉度高、安全性强的经营者,妥善保护个人信息,仔细阅读交易规则。商家也应当依法诚信经营,不得以次充好、以假充真,以免损害自身商誉。

若因购物引发纠纷且自行协商不成时,应当注重保管好购物信息、聊天记录、商品原件等,积极借助法律途径予以解决,以更好地维护自身权益。



小伙“手头紧” 竟盗刷老乡银行卡

本报讯(通讯员 傅华鑫 记者 李贵灵)近日,在南安仑苍打工的小刘来到溪美刑侦中队报警,称自己卡里的钱被盗刷了,是老乡韩某干的。

小刘告诉民警,去年9月他准备去银行存工资,发现银行卡不见了,后来拿着自己的存折去银行,发现卡内的1.17万元被刷走了。回想自己近期借钱给韩某,取款时韩某就站在自己的身后。小刘立即询问韩某,韩某倒也爽快地承认,声称自己最近手头有点紧,就从小刘这里“借”点钱花花,并拜托小刘不要报警。

小刘看在同是江西老乡的份上,也念在韩某对自己照顾有加,要求韩某尽快还钱便既往不咎,韩某也答应很快就会还上。

今年3月,小刘就联系不上韩某了。民警通过调查取证,证实了小刘的说法,便对韩某立案侦查,并于3月12日将韩某抓获归案。

经调查,原来韩某沉迷赌博,周围的亲朋好友都借过了,又向网上小额贷款借钱,等到需要还贷款时发现没有人肯再借钱给他,就询问了小刘。好心的小刘立马拿着银行卡跟韩某去银行取款,没想到取款时韩某悄悄记下了取款密码,并趁小刘上班期间,到其租房拿走了小刘的银行卡。

为了怕警察抓获,韩某在作案时还特地前往泉州、南安市区、仑苍、江西等多地银行ATM机取款。

目前,韩某因涉嫌盗窃罪被南安警方采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

无人机巡查废弃矿区



民警开展无人机巡查。

本报讯(通讯员 蔡燕红 戴杰超 记者 李贵灵 文/图)9日,南安市公安局石井派出所联合治安大队,通过空巡全方位构建公共区域安全立体防控网,在石井镇杨子山废弃矿区、苏内水库等领域开展无人机360度动态巡查,通过高空环绕式喊话劝导,实现对违法问题早发现、早处理、无死角“精确打击”的效果。

南安检察院升级服务平台 律师阅卷不用来回奔波

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 傅仰福)近期,南安市检察院升级服务律师平台,让律师阅卷从“多次跑”到“只跑一次”,再到“一次都不用跑”,免去律师路途奔波之苦。

2月28日,远在千里之外的湖北省潜江市某律所江律师,因疫情原因无法到南安市检察院申请阅卷,而其申请的案件又不符合在线阅卷的受理范围,遂通过南安市检察院服务律师平台申请现场取件。该院工作人员在审核了该律师提供的律师执业证、授权委托书、律所证明等相关材料后,第一时间启动律师现场取件程序,及时将卷宗刻录成盘,存放于该院的24小时自助检察服务站取件柜,并将取件码通过短信告知该律师,律师只跑一次,便轻轻松松完成阅卷。

据悉,南安市检察院服务律师平台是该院为进一步保障律师执业权利,保障疫情期及因路途遥远无法到场的律师服务不停歇,提升司法为民服务能力而量身定做的平台。该平台在融合了12309中国检察网上阅卷功能的基础上,升级了阅卷模式,提供了24小时现场取件功能,让某些特殊案件无法在网上阅卷的情况下,依然可以通过现场取件功能完成阅卷,既满足千里之外的律师阅卷诉求,又保障疫情防控下本地律师的现场阅卷诉求。平台上线后,已为律师提供网上阅卷2次,异地阅卷11次,现场阅卷55次。

南安聘请10名职业赛车手担任禁毒义务宣传员

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 彭聚才 文/图)13日,中国汽车场地职业联赛(福建南安站)决赛和颁奖典礼在南安市官桥镇溪溪村举行。在颁奖典礼上,南安市禁毒办副主任陈德宁代表市委禁毒委向10名受聘南安市禁毒义务宣传员的职业赛车手颁发了南安市禁毒义务宣传员的牌匾。



10名参赛选手受聘南安市禁毒义务宣传员。

融入职业联赛中,向广大参赛选手宣传“拒绝毒驾”的意识。在赛场前,通过摆放多幅禁毒宣传标语营造氛围,五颜六色的禁毒彩旗在160辆酷炫

的赛车迎风招展,身着“健康人生,绿色无毒”的赛车选手们挥舞着各类禁毒彩旗。在毒品仿真品展示区,南安市禁毒办联合官桥派出所民警向围观

着人群详细介绍着常见的毒品种类和毒品的危害,向前来咨询禁毒咨询的选手们发放“阿牛禁毒”徽章和禁毒宣传册、钥匙扣等礼品。